



**REPUBLIKA HRVATSKA
PRAVOBRANITELJ ZA DJECU**

DP-1793/21

Zagreb, 15. studenog 2021.

OŠ STJEPANA RADIĆA BIBINJE

n/p ravnateljice gđe. Mirke Sikirić

e-mail: os-bibinje@email.t-com

Predmet: epidemiološke mjere u školama

- *odgovor, daje se*

Poštovana,

Primili smo Vaš podnesak u kojem nas obavještavate o upozorenjima i stavovima roditelja koji se protive epidemiološkim mjerama te molite odgovor o postupanju u situacijama kad roditelj odbije da dijete poštuje epidemiološke mjere.

Sve epidemiološke mjere nadležnih tijela kojih su se obvezne pridržavati i odgojno-obrazovne ustanove utemeljene su na *Zakonu o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti* (Narodne novine, broj 79/07, 113/08, 43/09, 130/17, 114/18, 47/20, 134/20). Tako je, primjerice, Stožer civilne zaštite RH donio *Odluku o nužnoj mjeri obveznog korištenja maski za lice ili medicinskih maski za vrijeme trajanja proglašenja epidemije bolesti COVID-19* (Narodne novine, 80/20), kojom se za vrijeme trajanja proglašenja epidemije bolesti COVID-19 uvodi nužna mjera obveznog korištenja maski za lice ili medicinskih maski te propisuje se tko je obvezan koristiti maske za lice ili medicinske maske, između ostalog, obvezne su ih koristiti sve osobe koje na to posebnim uputama i preporukama obveže Hrvatski zavod za javno zdravstvo.

Hrvatski zavod za javno zdravstvo donio je 26. kolovoza 2021. *Upute za sprječavanje i suzbijanje epidemije COVID-19 vezano uz rad predškolskih ustanova, osnovnih i srednjih škola u školskoj godini 2021./2022.*, kao i njihovu dopunu od 5.11.2021. Njima se ukazuje na mjere koje je potrebno provoditi u svim ustanovama ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja te ustanovama osnovnoškolskog i srednjoškolskog odgoja i obrazovanja. Pored toga, Ministarstvo znanosti i obrazovanja donijelo je *Modele i preporuke za rad u uvjetima povezanima s bolesti COVID-19 za pedagošku/školsku godinu 2021./2022.* koje su odgojno-obrazovne ustanove također dužne primjenjivati.

Odlukom Vlade RH o načinu izvođenja nastave u osnovnim i srednjim školama kao i na visokim učilištima te obavljanju rada u ustanovama predškolskog odgoja i obrazovanja u uvjetima epidemije bolesti COVID-19 od 3. rujna 2021. (Narodne novine, broj 97/2021) odgojno-obrazovne ustanove obvezuju se primjenjivati naprijed spomenute Upute HZJZ-a i Modele i preporuke za rad koje je donijelo Ministarstvo znanosti i obrazovanja.

S obzirom da su sve mjere i preporuke, pa tako i mjera obveze nošenja maski za učenike, uvedene u cilju sprječavanja širenja zaraze i zaštite javnog zdravlja, osobito je važno da se svi dosljedno pridržavaju danih preporuka i mjera, uključujući i mjeru nošenja maske jer su mjere usmjerene prije svega zaštititi djeteta, a ne njegovoj dodatnoj i neposrednoj ugrozi. Nošenjem maske dijete ne štiti samo sebe, nego i drugu djecu, osobito onu koja zbog zdravstvenih razloga

ne mogu nositi masku, kao i ostale osobe u svojoj okolini. Roditelj koji se protivi epidemiološkim mjerama i obvezi nošenja maske za dijete, a kod kojeg ne postoje opravdani razlozi za izuzeće od obveze nošenja maske, svjesno preuzima odgovornost za rizik zaražavanja i obolijevanja kako svog djeteta, tako i ostalih učenika koji s njim borave u istom prostoru, a što predstavlja zanemarivanje zdravstvene skrbi djeteta i svjesno ugrožavanje zdravlja drugih. Podsjećamo da su, prema članku 92. *Obiteljskog zakona* (Narodne novine, broj 103/15, 98/19), roditelji dužni skrbiti o životu i zdravlju djeteta i omogućiti mu korištenje mjera za unaprjeđenje, čuvanje i vraćanje zdravlja, sukladno propisima iz područja zdravstva i zahtjevima medicinske znanosti.

Svrha primjene epidemioloških mjera u školi jest zaštita zdravlja svih u školi, ponajprije djece, a ujedno i zaštita prava djece na najvišu moguću razinu zdravlja, i zato je škola dužna osigurati njihovu primjenu te ih jednako trebaju poštovati svi.

Podsjećamo da su, sukladno članku 61. stavku 2. *Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi* (Narodne novine, 87/08, 86/09, 92/10, 105/10 – ispravak, 90/11, 16/12, 86/12, 94/13, 152/14, 7/17, 68/18, 98/19, 64/20), obveze učenika, između ostalog, pridržavanje pravila kućnog reda te ispunjavanje uputa učitelja, odnosno nastavnika, stručnih suradnika i ravnatelja i drugih zaposlenika škole, a koje su u skladu s pravnim propisima i kućnim redom. S druge strane, roditelj učenika je dužan, sukladno članku 136. *Zakona*, brinuti se da učenik redovito izvršava svoje obveze, a ukoliko roditelj iste zanemaruje, škola mu je dužna uputiti pisani poziv za razgovor s razrednikom i stručnim suradnicima škole, a u slučaju učestalih zanemarivanja roditeljskih obveza škola je dužna o tome obavijestiti upravno tijelo županije nadležno za poslove obrazovanja, odnosno Gradski ured Grada Zagreba i *nadležnu ustanovu socijalne skrbi* koji su dužni izvijestiti školu o poduzetim mjerama.

Okolnosti u kojima se nalazimo u prvi plan stavljaju potrebu za suzbijanjem epidemije. Na odraslima je da ulože dodatni napor kako bi djeci pružili svu potrebnu podršku u suočavanju s izazovima pred koje nas stavlja Covid-19, sve dok za tim bude postojala potreba, a ne da dodatno djeci otežavaju aktualnu situaciju. Pri tome je iznimno važno da roditelji kao i odgojno-obrazovni radnici u školi budu djetetu izvor podrške, osjećaja sigurnosti te oslonac u ovoj kriznoj i nimalo lakoj situaciji. Važno je da svi budemo pozitivni primjeri djeci i poštujemo i provodimo sve propisane mjere i upute u svrhu suzbijanja i sprječavanja širenja zaraze u najboljem interesu djeteta, ali i zaštite javnog zdravlja. Također, odrasli trebaju djeci objasniti, primjereno njihovoj dobi, da je u vrijeme epidemije pridržavanje mjera pravilo, a ne stvar izbora te da poštovanjem tih pravila pokazujemo da smo odgovorni i da štitimo svoje zdravlje i zdravlje drugih.

S poštovanjem,



PRAVOBRANITELJICA ZA DJECU

Helena Pirnat Dragičević, dipl. iur.